



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
10 мая 2023 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре отметили 78-ю годовщину Великой Победы
- Жители Тухарда высказали пожелания к генплану нового поселка

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке назвали победителей легкоатлетических эстафет
- В Дудинке впервые прошли соревнования по футболу в национальной одежде

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- В Норильске увеличат расходы на поддержку приглашенных специалистов

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Роспотребнадзор: ситуация с коронавирусом в крае стабилизировалась
- Гостиницы и хостелы края за год приняли более миллиона постояльцев
- В Красноярском крае за 2022 год оборот общепита вырос на 9,2 %

5. СМИ о России:

- Россия денонсирует Договор о вооруженных силах в Европе
- Песков назвал Украину спонсором терроризма из-за атаки беспилотников на Кремль
- Путин подписал указ о призыве на военные сборы
- Путин снял запрет на авиаперевозки из России в Грузию
- Путин остановит отток населения из регионов
- Медведев в ответ на переименование Калининграда напомнил Польше о прошлом в составе России
- Минфин предварительно оценил дефицит бюджета в январе-апреле
- Государство играет основную роль в формировании доходов граждан

6. Разное:

- Путин вернул Россию к исторической норме

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

На Таймыре отметили 78-ю годовщину Великой Победы

В рамках празднования 78-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне на Таймыре прошли патриотические концерты, акции, выставки и спортивные мероприятия.

Традиционное шествие праздничной колонны в заполярной столице стартовало от кино-досугового центра «Арктика» до памятника воинам-таймырцам, павшим в годы Великой Отечественной войны, где состоялся торжественный митинг, возложение цветов, салют Почетного караула и торжественный марш парадного расчета.

С Великой Победой горожан поздравили глава Таймыра Евгений Вершинин, председатель районного Совета депутатов Владимир Шишов, глава города Дудинки Юрий Гурин, иерей Дудинской Свято-Введенской православной церкви отец Роман.

...В этом году в знак солидарности с приграничными городами России, где в силу возможных провокаций шествие «Бессмертного полка» отменено, на Таймыре данная акция также не проводилась. Однако северяне смогли почтить память героев в новых форматах: водители размещали фото ветерана на боковом стекле автомобиля, северяне делали посты в социальных сетях об участниках войны, заменяли аватары на личной странице портретом родственника. Также портреты земляков, павших в годы ВОВ, а также ветеранов транслировались на светодиодных экранах города.

Из-за неблагоприятных погодных условий праздничный концерт на Набережной площади «Под майским небом» был отменен. Однако здесь все же развернули полевую кухню: горожане угостились настоящей солдатской кашей.

В Таймырском краеведческом музее читали фронтовые письма, исполняли фронтовые песни, работала выставка «Стена Памяти». Собравшиеся не только слушали, о чем писали таймырцы в перерывах между боями, в госпитале или на передовой своим близким и родным, но и могли сами прочесть исторические строчки. Также гостям музея было предложено самим написать слова поддержки для северян, участвующих в специальной военной операции. Для любителей кино в конференц-зале состоялся показ фильма «Великая Отечественная война в хрониках ТАСС».

Кроме этого, на Набережной площади в День Победы работала ярмарка, организованная группой «Таймыр - воинам Донбасса», на которой все желающие смогли приобрести свежую выпечку. Выручка составила 68 133 рубля, все эти средства пойдут на приобретение брони и приборов для воинов Донбасса. В поселках Волочанка и Новорыбная прошли аналогичные ярмарки.

Помимо этого, в художественно-этническом комплексе «Таймырская Ойкумена» прошел концерт «Победный май» в рамках культурно-патриотической акции «Память северян вечна», которая посвящена участникам ВОВ из числа коренных малочисленных народов Таймыра. Для гостей мероприятия были организованы выставка экспонатов военного оружия и военной формы, фотозона, гостевание в чумах, мастер-класс по изготовлению бумажных голубей, спринтерский забег «Победная 78-метровка» и военно-спортивные соревнования «Курс молодого бойца».

Отметим, что памятные мероприятия ко Дню Победы прошли во всех населенных пунктах муниципального района и многих таймырских учреждениях.

«Таймыр»

Жители Тухарда высказали пожелания к генплану нового поселка

В поселке Тухард на полуострове Таймыр обсудили генплан нового поселка и планировку домов. Во встрече участвовали местные жители, представители компании «Норникель», архитектурного бюро Wowhaus и Агентства развития Норильска.

Поселок Тухард основали в 70-х годах прошлого века для строителей «Норильскгазпрома». Сейчас в поселке вместе с оленеводами проживает около 1000 человек. Он находится в санитарно-защитной зоне производственного предприятия, но постоянное проживание в таких зонах запрещено. Кроме того, первоначально развитие поселка не предусматривало создание современных удобных домов и комфортной

инфраструктуры. Поэтому в 2021 году компания «Норникель» запустила процедуру получения свободного, предварительного и осознанного согласия – первую такую процедуру в истории российской Арктики. Это значит, что с коренными народами согласовывают любые изменения, затрагивающие их интересы.

«У нас прошло три раунда консультаций с привлечением ведущих международных экспертов по правам коренных народов, которые приезжали в Тухард. В результате пяти месяцев переговоров мы получили согласие жителей на переезд на определенных условиях, которые включают в себя выбор социальной и коммунальной инфраструктуры, а также требования к внешнему виду поселка, инфраструктуре для развития оленеводства. Одним из важных условий предоставления согласия на переезд было участие жителей во всех этапах: от проектирования до строительства поселка», — рассказал эксперт «Норникеля» по взаимодействию с коренными народами Василий Захаров.

Новый Тухард построят полностью на средства «Норникеля», он станет уникальным опытом развития подобных территорий в Арктике и образцом для реновации других отдаленных северных поселений.

В апреле этого года по итогам исследования мнения тухардцев, проведенного в январе, команда уже представила предварительную концепцию нового поселка. Мастер-план разработан для современного поселения, при этом он отвечает традиционному укладу коренных народов. В проекте есть просторные дома с помещениями для хранения и земельными участками, сеть инженерных коммуникаций, благоустроенная набережная и центральная площадь с зонами для отдыха, общественный и спортивный центры, всепогодные детские и спортивные площадки. План продуман с точки зрения климатических особенностей и ландшафта территории, например, разработаны изогнутые планировки улиц для защиты от ветра. Поселок будет полностью автономным, а строить его будут с учетом происходящих на Севере изменений вечной мерзлоты и сильной ветровой нагрузки.

...По итогам обсуждения команда проекта соберет рекомендации жителей – их учтут при подготовке окончательного варианта мастер-плана. Финальный генплан представят уже осенью.

НИА-Красноярск

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке назвали победителей легкоатлетических эстафет

Восьмого мая в Дудинке состоялась городская легкоатлетическая эстафета, посвященная празднованию 78-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. В соревнованиях участвовали сборные трудовых коллективов, представляющие 12 предприятий, организаций и учреждений города, а также учащиеся 9 учебных заведений Дудинки. Старт эстафетам дал глава города Дудинки Юрий Гурин. Главным судьей соревнований выступил Илья Аксютин.

Среди взрослых легкоатлетов лучший результат показала команда «Военная Администрация». Победители прошлого года — сборная «Таймыровцы» в этом году стали вторыми. Замкнули тройку призеров представители команды «Акватория».

Среди образовательных учреждений города места распределились следующим образом: первое — завоевала команда седьмой школы, второе — у сборной третьей школы, третье — заняли представители Дудинской гимназии. Татьяна Ляховецкая и Александр Бабкин — педагоги команд, занявших призовые места, отмечены дипломами «За подготовку команды призера». За подготовку команды победителя заслуженную награду получил Анатолий Кузьмин.

Участники легкоатлетических эстафет награждены грамотами и сладкими подарками, призеры — переходящими кубками, медалями и грамотами. Организаторы легкоатлетической эстафеты — комитет культуры, молодежной политики и спорта администрации города Дудинки.

В Дудинке впервые прошли соревнования по футболу в национальной одежде

Матч по национальному футболу прошел шестого мая на уличной спортивной площадке детско-юношеской спортивной школы по национальным видам спорта им. А. Г. Кизима. Организаторами шуточных соревнований выступила молодежная ненецкая студия «Я вал». За победу боролись творческие коллективы городского Центра народного творчества и команда семейно-родовой общины «Союз нганасан». Изюминкой состязаний заключалась в том, что спортсмены играли в валенках, национальных костюмах и головных уборах.

Перед стартом хорошего настроения участникам дружеского соревнования пожелала директор городского Центра народного творчества Марина Жаркова. Веселую разминку с командами провели танцоры молодежной ненецкой студии «Я вал».

В результате проведенных встреч первое место заняла команда «Алга» киргизского клуба «Кыргыз Нуру». Вторую ступень пьедестала заняли представители семейного алтайского клуба «Карлагаш». Почетное третье место у семейно-родовой общины «Союз нганасан». Команде хора долганской песни «Арадуой» присуждено четвертое место.

Участники соревнований подарили зрителям много ярких игровых моментов. Группы поддержки активно болели за свои команды. Церемония награждения победителей и призеров состоится на фестивале «Семейная мозаика», в рамках которого пройдет национальный праздник «Ненецкий новый год». О дате и времени проведения мероприятия горожан проинформируют дополнительно.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

В Норильске увеличат расходы на поддержку приглашенных специалистов

В Норильске решили увеличить финансирование сразу нескольких социально значимых направлений, в числе которых в частности поддержка приглашенных специалистов, сообщает пресс-служба администрации города. Расходы по муниципальной программе поддержки дефицитных специалистов решено увеличить на 4,4 млн рублей - деньги пойдут на компенсацию за аренду жилья. Не секрет, что рынок недвижимости в городе уже некоторое время бьет рекорды цен.

- Данная мера поддержки была введена ввиду серьезного дефицита муниципальных квартир для предоставления приглашаемым специалистам. Таким образом, после корректировки общий объем финансирования программы по приглашению дефицитных специалистов составит почти 88 млн рублей, - пояснили в администрации.

Кроме того, решено увеличить финансирование программы "Развитие культуры" на солидную сумму в 62 млн рублей - деньги пойдут на содержание учреждений культуры и новое оборудование. Всего по этому направлению объем финансирования составляет 1,7 млрд. Так же допсредства направят на спорт - 31 млн рублей. Эти средства содержание спортивных объектов, покупку спортивного инвентаря и капремонты (всего на это запланировано 1,3 млрд рублей). Добавят денег и на работу с молодежью - 19,6 млн рублей. Их направят на индексацию выплат победителям и призерам Молодежной премии главы города, получателям стипендий градоначальника и грантовую поддержку.

Северный край

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Роспотребнадзор: ситуация с коронавирусом в Красноярском крае стабилизировалась

На территории Красноярского края отмечается «относительная стабилизация» заболеваемости коронавирусной инфекцией. В среднем ежедневно регистрируется менее 60 случаев Covid-19. Сейчас преобладает штамм «Омикрон», который большинство людей переносит в легкой или средней степени тяжести формах. Об этом сообщил главный санитарный врач региона Дмитрий Горяев.

Согласно официальной статистике, с начала пандемии, то есть с 2020 года, диагноз «коронавирус» был установлен жителям края почти 440 тысяч раз.

Самое большое количество инфицированных за сутки зафиксировали 12 февраля 2022 года — 8 192 заболевших.

«Несмотря на стабилизацию заболеваемости, Управление Роспотребнадзора продолжает последовательный контроль за ситуацией по недопущению распространения Covid-19. В частности, в постоянном режиме проводится мониторинг за циркуляцией штаммов коронавирусной инфекции, который свидетельствует об абсолютном преобладании в настоящее время „Омикрона“. Принимаются все необходимые меры по своевременному выявлению заболевших — за эти три года в нашем регионе было проведено более 7 миллионов 740 тысяч тестирований на коронавирус», — рассказал Дмитрий Горяев.

newslab

Гостиницы и хостелы Красноярского края за год приняли более миллиона постояльцев

Красноярскстат представил данные о количестве людей, разместившихся в гостиницах Красноярского края в 2022 году.

По информации статистиков, в 2022 году в гостиницы, хостелы, базы отдыха и мотели заселились 1 миллион 79 тысяч 500 человек, что на 20,2 % больше, чем в 2021 году. Подавляющая часть приехавших — 98,6 % — это граждане России.

В 2022 году в Красноярском крае работало 317 гостиниц, хостелов и мотелей на 15 935 мест, а также более 150 санаториев и баз отдыха на 21 337 мест.

Также в Красноярскстате рассказали об основных целях приезда: 51,9 % — это деловые и профессиональные цели, 32,7 % — проведение отпуска и досуга. В профилактории и санатории 74,3 % посетителей приезжали на отдых, и только 16,7 % — за лечением и оздоровлением.

newslab

В Красноярском крае за 2022 год оборот общепита вырос на 9,2 %

В Красноярскстате посчитали оборот общественного питания в 2022 году. За прошлый год он составил 42,4 миллиарда рублей. Если сравнивать с 2021 годом, то в сопоставимых ценах он вырос на 9,2 %. А за 2021 год по сравнению с 2020 годом — на 32 %.

В расчете на душу населения оборот общественного питания составил 14 867 рублей. Это больше на 2 899 рублей, чем в 2021-м.

Большая часть оборота (57,9 %) пришлась на субъекты малого предпринимательства, в том числе 41,8 % — на малые предприятия (включая микропредприятия), 16,1 % — индивидуальные предприниматели.

Гороновости

5. СМИ о России

Россия денонсирует Договор о вооруженных силах в Европе

Президент РФ Владимир Путин поручил денонсировать Договор об обычных вооруженных силах в Европе (ДОВСЕ), участие в котором Россия приостановила еще в 2015 году.

Официальным представителем президента РФ при денонсации в Госдуме Договора об обычных вооруженных силах в Европе стал замглавы МИД Сергей Рябков. Соответствующее распоряжение Владимира Путина опубликовано в среду на сайте правовой информации. Законопроект о денонсации ДОВСЕ внесен в Госдуму.

ДОВСЕ был подписан 19 ноября 1990 года в Париже представителями 16 государств-участников НАТО (Бельгия, Великобритания, Германия, Греция, Дания, Исландия, Испания, Италия, Канада, Люксембург, Нидерланды, Норвегия, Португалия, США, Турция и Франция) и шести государств-участников Организации Варшавского договора (ОВД) (Болгария, Венгрия, Польша, Румыния, СССР и Чехословакия).

В 1999 году на саммите ОБСЕ в Стамбуле был подписан адаптированный вариант договора с учетом роспуска ОВД и расширения НАТО.

В 2007 году Владимир Путин подписал указ о приостановлении действия ДОВСЕ и был принят соответствующий закон. Указывалось, что это решение было вызвано исключительными обстоятельствами, влияющими на безопасность Российской Федерации. Однако Россия продолжала консультации с партнерами по договору вплоть до 2015 года, когда такое сотрудничество прекратилось. Фактически на сегодняшний день Договор утратил силу в части, касающейся Российской Федерации.

Вести

Песков назвал Украину спонсором терроризма из-за атаки беспилотников на Кремль

Кремль считает попытку Киева атаковать Кремль с помощью дронов возмутительным шагом, который приравнивает Украину к государствам - спонсорам терроризма. Об этом заявил пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков в интервью телеканалу ATV (Республика Сербская, энтитет Боснии и Герцеговины).

Он напомнил, что московский Кремль, по которому пытались нанести удары с двух беспилотников, является резиденцией лидера РФ.

"Фактически мы можем трактовать это как попытку проведения террористического акта против главы российского государства. Это совершенно возмутительная и неприемлемая террористическая активность государства. Мы считаем, что Украина таким образом фактически приравнивает себя к государствам - спонсорам терроризма. Даже не юридически, а де-факто, фактически", - констатировал Песков.

Представитель Кремля заверил, что российские структуры принимают и дальше будут принимать все необходимые меры для обеспечения безопасности. Он также напомнил, что Россия ответит на подобные шаги так, как посчитает целесообразным.

Песков заявил, что РФ в ходе СВО пытается беречь жизни людей и сохранять инфраструктуру

Российским военным в ходе специальной военной операции удалось "изрядно потрепать военную машину Украины", а темпы продвижения невысоки, так как РФ не стремится полностью разрушать инфраструктуру, пытается беречь жизни людей, заявил пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков.

"Освобождены значительные территории на Донбассе (...) Удалось изрядно потрепать военную машину Украины, потому что демилитаризация Украины была заявлена как очень важная цель СВО", - сказал он в интервью телеканалу ATV (Республика Сербская).

"Вы скажете, почему русские так медленно действуют. Потому что русские не ведут войну. Вести войну - это совсем другое дело. Это полное уничтожение инфраструктуры, это полное уничтожение городов (...). "Мы этого не делаем. Мы пытаемся сохранять инфраструктуру. И второе - мы пытаемся сохранять человеческие жизни", - добавил Песков.

Он отметил, что в РФ не сомневаются в успехе штурма Артемовска. "Мы не сомневаемся, что Артемовск будет взят, дальше он будет удерживаться", - сказал собеседник телеканала.

"Не хотел бы комментировать ход самой специальной военной операции, потому что по нашим правилам это исключительно прерогатива министерства обороны. Но я вам могу сказать только одну вещь: что действительно очень эмоциональная обстановка. Там ведутся очень тяжелые наступательные действия. Это очень сильный укрепленный район. И там сосредоточена огромная группировка вооруженных сил Украины, которая постоянно получает подпитку, в том числе иностранной техникой, иностранными боеприпасами и так далее. И поэтому эмоции там конечно зашкаливают", - сказал пресс-секретарь президента России, говоря об обстановке в Артемовске.

По его словам, РФ удалось частично решить задачи, поставленные в рамках СВО, однако некоторые цели еще не достигнуты.

"Вы видите, что продолжатся обстрелы системами залпового огня, бомбардировки Донецка, других населенных пунктов. Поэтому, конечно, противника нужно отодвинуть на значительное расстояние, и поэтому операция будет еще продолжаться", - заявил Песков.

TACC, INTERFAX.RU

Путин подписал указ о призыве на военные сборы

10 мая президент России Владимир Путин подписал ежегодный указ о призыве россиян в запасе на военные сборы. Документ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации. Правительству и главам регионов поручено "обеспечить выполнение мероприятий, связанных с призывом".

Пребывающие в запасе граждане в 2023 году призываются на сборы в российские вооруженные силы, войска Росгвардии, органы государственной охраны и органы Федеральной службы безопасности. Это плановое мероприятие, которое проводится ежегодно для совершенствования боевой выучки резервистов.

Указ вступил в силу со дня опубликования. В нем не уточняется, сколько человек будет привлечено к военным сборам. После президентского указа о военных сборах мобилизационное управление Минобороны России готовит соответствующую директиву, которая поступает в региональные военкоматы. После этого начинается рассылка повесток находящимся в запасе гражданам.

Вести

Путин подписал указ о снятии запрета на авиаперевозки из России в Грузию

Президент РФ Владимир Путин подписал указ о снятии запрета на воздушные перевозки из России на территорию Грузии. Соответствующий указ президента опубликован на официальном интернет-портале правовой информации.

Согласно документу, признается утратившим в силу указ президента РФ от 21 июня 2019 года под N 287 "Об отдельных мерах по обеспечению национальной безопасности Российской Федерации и защите граждан Российской Федерации от преступных и иных противоправных действий".

Указ N 287 вводил временный запрет российским авиакомпаниям осуществлять воздушные перевозки, в том числе коммерческие, граждан с территории Российской Федерации на территорию Грузии.

Также этим же документом рекомендовалось туроператорам и турагентам на время действия запрета воздерживаться от реализации гражданам туристического продукта, предусматривающего соответствующие перевозки.

Россия с 15 мая 2023 года отменяет визовый режим для граждан Грузии, за исключением лиц, въезжающих в РФ с целью трудовой деятельности. Соответствующий указ президента РФ опубликован на портале правовой информации.

Документ устанавливает, что "с 15 мая 2023 года граждане Грузии осуществляют въезд в РФ и выезд из РФ без оформления виз на основании действующих документов, удостоверяющих личность".

Исключение составляют "граждане, въезжающие в РФ в целях осуществления трудовой деятельности либо на срок более 90 дней, в том числе в целях получения образования".

В соответствии с указом с 15 мая гражданам Грузии, командированным в РФ в качестве сотрудников Секции интересов Грузии при посольстве Швейцарии в России, и членам их семей оформляются однократные визы на три месяца. После аккредитации в МИД РФ такие лица в течение трех месяцев осуществляют въезд и выезд из России без оформления виз.

ИА "Финмаркет"

Путин остановит отток населения из регионов. Это изменит уровень жизни в стране

Президент РФ Владимир Путин показал, как решить проблему оттока населения из регионов. Нужно развивать малые города, строить дороги, инфраструктуру и обучать кадры. Все это привлечет производство, обеспечит рост доходов и выровняет уровень жизни между столицей и регионами, спасая их от «депрессии». Так эксперты объяснили URA.RU встречу Путина с главой Ивановской области Станиславом Воскресенским 10 мая. По их словам, грамотное развитие малых городов увеличит налоговые поступления и ВВП в целом.

Путин начал обсуждение социально-экономического положения Ивановской области с развития малых городов. Проект был презентован президенту на встрече в октябре прошлого

года и получил поддержку главы государства. «Познакомился с вашей статьей о малых городах. Хорошая статья, очень», — отметил российский лидер.

Воскресенский доложил, что работа началась с ремонта дорог и выстраивания «региональной опорной сети» — междугороднего сообщения. По итогам 2022 года по состоянию автотрасс у Ивановской области один из лучших показателей — 95%. Также малые города обеспечили железнодорожным сообщением — поездами «Орлан».

«Это очень комфортные электрички. Минтранс нас здесь отметил, как одно из лучших решений вообще в области пассажирских перевозок. Кроме того, системно занимаемся благоустройством. Всего 46 знаковых пространств создано. Речь о спортивных площадках, парках, скверах, набережных», — сказал Воскресенский.

Президент похвалил губернатора за проделанную работу, отметив, что ситуация в регионе «не из простых», но и досталась ему область «в таком состоянии». «За время вашей работы сделано немало. В целом, конечно, я посмотрел объективные данные, они положительные по основным показателям, и тенденции положительные. Безработица — одна из низких в стране, промышленное производство растет», — сказал Путин.

...По словам аналитиков, все затрагиваемые президентом темы — сигнал губернаторам других субъектов. Путин показывает, как можно эффективно решать проблемы, находить внутренние резервы и развивать региональную экономику. Директор Института современного государственного развития Дмитрий Солонников уверен, что финансовые вложения в малые города позволяют решить острую проблему районов — отток населения.

«Путин уделяет этому особое внимание, так как промышленность будет идти туда, где есть соответствующая инфраструктура и кадры. Если в регионе есть энергетические мощности, развита логистическая система, есть квалифицированные специалисты, то предприятия будут там размещаться. Если всего этого нет, то никакое производство туда не пойдет, никакой экономики не будет. Будет депрессивный регион, который в конце концов закроется», — сказал эксперт.

Солонников отметил, что для Путина развитие малых городов имеет и культурное значение. «В России чуть более десяти городов-миллионников. Все остальные это не такие крупные города, и большая часть населения страны живет в малых городах. В основном это центральная Россия, исторические места, связанные с памятью нашей страны, где еще сильны традиции. Это огромный потенциал и для развития жилищного строительства, и для туристических возможностей, для развития внутреннего рынка», — подчеркнул он.

Для Путина важно выравнивание уровня жизни между столицами и малыми городами, поэтому подобные проекты находят его одобрение, говорит президент коммуникационного холдинга «Минченко консалтинг» Евгений Минченко. Политолог акцентировал внимание на развитии дорожной сети, как важной составной части проекта Воскресенского. «Скоростной транспорт, который следует по маршруту „Москва — Шуя — Иваново“, позволяет людям иметь все плюсы проживания в малом городе: это и низкая стоимость жизни, и экология, — но в то же время дает возможность быстрого доступа к благам большого города», — пояснил Минченко.

Путин настраивает работу всех глав регионов на результат, которого жители ждут от власти, считает исполнительный директор АНО «Институт развития региональных проблем» Наталья Линдигрин. Это позволит решить проблемы достаточно широкого спектра — от роста заработной платы до увеличения налоговых поступлений и всего ВВП. «Социология последние годы фиксирует запрос людей на комфортную среду обитания вне зависимости от величины города. Дороги, тротуары, дворы, парки — любые общественные пространства входят в тройку насущных проблем горожан. А Путин традиционно очень внимательно относится к запросам жителей», — подытожила она.

URA.RU

Медведев в ответ на переименование Калининграда напомнил Польше о прошлом в составе России

Зампредседателя Совета безопасности РФ Дмитрий Медведев после решения Варшавы использовать для Калининграда исключительно польское название Крулевец предложил

переименовать эту страну в Царство Польское (так называлась область в составе Российской империи).

"Итак, польские русофобы желают научить всех истории. Название российского города Калининград им не нравится, вместо этого они предлагают писать Крулевец", - обратил внимание политик в своем Twitter в среду.

В таком случае, считает он, Гданьск нужно называть Данцигом, Щецин - Штеттином, Вроцлав - Бреслау. "Этот список можно продолжать и продолжать. И разумеется, не должно быть никакой Польши - только Герцогство Варшавское или Царство Польское в составе Российской Федерации как правопреемника Российской империи", - подчеркнул Медведев.

Ранее польское издание Rzeczpospolita сообщило, что комиссия по стандартизации географических названий за границами Польши, действующая при главном геодезисте страны, приняла решение, что для российского Калининграда будет использоваться исключительно польское название Крулевец.

ТАСС

Минфин предварительно оценил дефицит бюджета в январе-апреле

Федеральный бюджет РФ в январе-апреле, по предварительной оценке Минфина, был исполнен с дефицитом в 3,424 триллиона рублей, расходы выросли на 26%, до 11,206 триллиона рублей, говорится в материалах на сайте министерства.

Объем поступивших доходов в январе-апреле составил 7,782 триллиона рублей, что на 22% ниже объема поступлений доходов за аналогичный период 2022 года, однако, как отмечает министерство, "при этом в части поступления ключевых нефтегазовых доходов – как федерального бюджета, так и бюджетной системы в целом – наблюдается устойчивая положительная динамика".

По предварительной оценке, объем расходов федерального бюджета за январь-апрель 2023 года составил 11,206 триллиона рублей, превысив показатели аналогичного периода прошлого года на 26%. Однако месячная динамика исполнения расходов федерального бюджета замедлилась с марта (+3,9% г/г в апреле 2023 года) после ускоренного финансирования в январе-феврале отдельных контрактных расходов.

РИА Новости

Государство играет основную роль в формировании доходов граждан

По данным Росстата, в нашей стране наблюдается небольшой рост реальных доходов населения (+0,1%). Растет также покупательная способность средних доходов населения по отношению к некоторым видам продовольствия. Сегодня среднестатистический гражданин РФ может купить больше свинины или сахара, но меньше говядины, риса или репчатого лука. Правда, масштаб падения розничной торговли (минус 7,3%) вряд ли подтверждает цифры роста покупательной способности.

Если верить официальной статистике, структура доходов россиян в первом квартале 2023 года заметно изменилась в пользу доходов от предпринимательства. Номинальная зарплата в России выросла в 2022 году почти на 12,6% – до 55,8 тыс. руб. в среднем на одного занятого (с учетом выплаты налога на доходы), при этом половина работников в РФ получает зарплату более 40 тыс. руб. в месяц, показало исследование РИА Новости. Там составили рейтинг регионов по количеству лет, необходимому для достижения регионами медианной зарплате в 100 тыс. руб. Если в среднем по стране для этого потребуется еще 9 лет, то регионы-лидеры справятся быстрее: Ямало-Ненецкий автономный округ – менее чем через 3 года, Чукотка и Магадан – через 5 лет, а замыкающие рейтинг Чечня и Ингушетия – через 15.

По данным Росстата, среднемесячная начисленная зарплата работников организаций в феврале 2023 года составила 65 тыс. руб. по сравнению с этим же месяцем прошлого года и увеличилась на 13,2%. Но значительную часть роста доходов россиян съедает инфляция. По данным статистического ведомства, в первом квартале 2023 года рост номинальных доходов россиян за первые три месяца года нынешнего замедлился до 8,7% в годовом выражении (в последнем квартале 2022 года этот рост составлял 13,2%).

При этом реальные располагаемые доходы населения РФ (за вычетом обязательных платежей, в том числе по кредитам) выросли в первом квартале символически на 0,1%, тогда как в четвертом квартале рост составлял 1,5%. Впрочем, за весь 2022 год реальные доходы снизились на 1,4% после роста на 3,2% в 2021 году. Напомним, что Минэкономразвития прогнозирует на 2023 год рост этого показателя на 3,4%, а в 2024–2026 годах – на 2,6–2,7%.

Не стоит недооценивать столь, казалось бы, незначительный рост, считает директор центра конъюнктурных исследований ВШЭ Георгий Остапкович. «Это сигнал о благоприятной тенденции, он говорит о том, что доходы в стране есть, позиции не сдаются, – сказал «НГ» эксперт. – Это в любом случае лучше, чем любое, даже минимальное падение. Что касается расходов, то ситуация в первом квартале в целом похожа на ту, что сложилась в стране с середины прошлого года. Если в 2021 и до лета 2022 года наблюдался рост потребления, то во второй половине прошлого года и сейчас отмечено стремление больше экономить. Домохозяйства, которым доходы позволяют, стремятся создать свой собственный семейный фонд благосостояния на случай ухудшения ситуации (это свойственно семьям во всем мире во времена кризиса). Сбережения растут за счет отложенного спроса на дорогостоящие услуги, технику, жилье. Однако по данным ЦБ РФ, только до 40% семей могут позволить себе такую модель поведения. Остальные живут от зарплаты до зарплаты и потребление поддерживают за счет кредитования».

На оплату труда приходится 57% доходов, и она сохраняет устойчивые темпы роста уже четвертый квартал подряд, отмечают авторы аналитического Telegram-канала Macro Markets Inside (MMI), который основал нынешний директор департамента денежно-кредитной политики ЦБ РФ Кирилл Тремасов. В первом квартале рост составил около 11% в годовом выражении.

Резко растут и доходы от предпринимательской деятельности: если в 2022 году они занимали 6,2% в доходах, то в первом квартале года нынешнего – уже 7%. При этом резко (на 4,4%) замедлился рост социальных выплат. На эти выплаты, в том числе пенсионерам, приходится примерно 20% всех доходов. «Конечно, у бюджета все меньше возможностей для социальной поддержки населения, но традиционно перед выборами (март-24) всегда происходила раздача плюшек», – пишут авторы канала MMI.

Более 8,2 млн российских семей использовали средства материнского капитала для улучшения жилищных условий за 16 лет действия программы; на эти цели было направлено свыше 3 трлн руб., сообщал ранее министр труда и социальной защиты Антон Котяков. Также, по его словам, на поддержку участников специальной военной операции и членов их семей регионы в прошлом году направили более 57 млрд руб., а в первом квартале 2023 года – 14,5 млрд. Министерство обороны сообщало, что ежемесячное довольствие участников СВО составляет не менее 200 тыс. руб.

Еще одна важная «предвыборная» новость – Росстат в мае уточнил данные о численности населения с доходами ниже границы бедности в 2022 году, согласно которым в РФ насчитывалось 14,3 млн человек с доходами ниже границы бедности, что составляет 9,8% жителей страны, и это минимум с середины 1990-х годов. Впрочем, эти показатели плохо коррелируются, например, с данными о походах россиян по магазинам – в марте, например, оборот розничной торговли сократился на 5,1% по сравнению с мартом 2022 года, до около 3,7 трлн руб., хотя по сравнению с февралем 2023-го в марте был рост на 9,8%.

«Можно констатировать оживление предпринимательской активности, – подтвердил «НГ» исполнительный директор компании Lemon.online Марина Кашина. – Мы видим существенную активизацию в основном в онлайн-сегменте розничной торговли. Растет число запросов на финансирование со стороны поставщиков маркетплейсов. После ухода с рынка ряда зарубежных брендов поставщики чувствуют себя очень уверенно – расширяют ассортимент и закупки, строят производства. Спрос снизился на гаджеты, телефоны, компьютеры, что связано как со снижением потребительской активности населения, так и с импортозамещением, в рамках которого на рынке появляются новые бренды, и потребители только начинают с ними знакомиться».

«Могу предположить, что население постепенно начинает возвращаться к покупкам товаров длительного пользования, – сказала «НГ» доцент кафедры статистики РЭУ им. Г.В. Плеханова Ольга Лебединская. – Например, выросли продажи машин с пробегом, но на фоне падения продаж новых авто за первые три месяца нынешнего года на 35,1%. В апреле банки одобрили физлицам 77 тыс. автокредитов на 109,5 млрд руб., это больше, чем когда-либо. Но настолько дорогостоящая покупка для семьи всегда сопровождается существенной экономией семейного бюджета. Аналогично и с другими товарами длительного пользования. По наиболее дорогостоящим товарам снижение покупательной способности происходит быстрее не только из-за роста цен, но и снижения располагаемых финансов для трат. Уровень сбережения вынуждает откладывать на какое-то время приобретение таких товаров».

«Традиционно четвертый квартал года показывает лучшие результаты по денежным доходам, чем первый квартал следующего года, ведь на конец года приходятся многие выплаты, в первую очередь годовые премии. А с начала года происходит индексация тарифов, что дополнительно сокращает реальные располагаемые доходы населения, – пояснил «НГ» эксперт компании «ИВА Партнерс» Артем Ключин. – Также на первые три месяца года приходится много праздничных дней, что приводит к снижению доходов тех, чей доход зависит от результатов деятельности. Потребительская активность соответственно тоже сокращается».

«Оборот розничной торговли в реальном выражении за год заметно снизился, прежде всего, за счет непродовольственных товаров, в то время как реальные располагаемые доходы стагнировали, – сказала «НГ» руководитель отдела макроэкономического анализа «Финам» Ольга Беленькая. – Это может объясняться изменением ассортимента доступной продукции – прежние бренды стали недоступны или существенно подорожали, новые пока не заняли полностью их место в потреблении».

По данным Росстата (последняя полная месячная статистика пока доступна за март), в первом квартале 2023 года по отношению к первому кварталу 2022 наиболее существенно выросли цены на моющие и чистящие средства (22,3%), услуги зарубежного туризма (51,9%), страхования (22,6%). Данные по ценам на автомобили в этой статистике не раскрываются, отмечает эксперт, но, по некоторым данным на середину апреля, машины с пробегом подорожали за год в среднем на 20-30%, а новые, наоборот, подешевели на 5%. «Это связано с существенным изменением структуры рынка – в связи с фактической недоступностью новых европейских и японских автомобилей, их место заняли китайские и отчасти российские модели, изначально относящиеся к более низкой ценовой категории. Меньше подорожали продовольственные товары (частично здесь отмечается дефляция год к году), снизились по отношению к первому кварталу 2022 года цены на стройматериалы, телерадиотовары», – говорит Беленькая.

«Независимая газета»

6. Разное

Путин вернул Россию к исторической норме

7 мая 2023 года очередная – 23-я – годовщина, как Владимир Путин занял высший государственный пост России. Еще совсем недавно, каких-то полтора года назад, рассуждения о роли и месте Путина в отечественной истории вольно или невольно носили характер подведения итогов.

Как про Сталина стала расхожей формула «Принял Россию с сохой, оставил – с ядерной бомбой», так и Путин принял страну на грани национально-государственного краха и вернул ей великодержавный статус, выведя на путь поступательного устойчивого развития. Причем он, в отличие от многих предшественников, обеспечил этот результат не суровыми или даже жестокими методами управления и ценой огромных человеческих жертв, а поразительно мягкой политикой, во главе угла которой впервые в нашей истории не на словах, а на деле стоит принцип сбережения людей.

Ничего удивительного, что при осмыслении пройденного Россией за это время пути и произошедших грандиозных перемен у многих людей чисто психологически возникало ощущение, а то и осознанное мнение, что главную свою миссию Путин уже осуществил. Отсюда и формат подведения итогов (пусть даже промежуточных) его правления: вспомните, что было, и оглянитесь вокруг, чтобы оценить, как стало.

Кстати, именно поэтому последние годы можно было услышать ернические комментарии: мол, если Путин свою задачу выполнил, к чему ему оставаться на посту президента России.

24 февраля 2022 года обнажило, насколько заблуждались и критики Путина, и его сторонники, считая, что самое главное он уже сделал. Страна оказалась вовлечена в столь мощный водоворот исторических процессов, что любое подведение итогов теперь выглядит преждевременным.

Масштабы происходящего таковы, что в нынешних событиях решается судьба не только России, но и без преувеличения всего мира. А значит Путин – как и 20 лет назад, когда аккуратно, по шажочку оттаскивал страну от края пропасти, а любой его неверный шаг грозил катастрофой – опять несет на своих плечах ответственность за Россию в критический для нее момент истории.

Если чуть отстраниться от вызывающих по понятным причинам острую эмоциональную реакцию событий на Украине, то становятся очевидными две важнейшие задачи, которые теперь наряду с переустройством мира стоят перед Россией и, как следствие, перед ее лидером.

Первая задача – психологический разрыв страны с Западом. Петр Первый прорубил окно в Европу, однако за прошедшие три с половиной столетия наша ментальная связь с ней окончательно выродилась и изжила себя, принося куда больше проблем, чем выгод. Да и современный Запад, будем честны, уже вовсе не тот локомотив человеческой цивилизации, каковым он был полтысячелетия, несмотря на все свои проблемы и пороки.

Однако Путин вовсе не заколачивает петровское «окно» – подобные радикальные меры в принципе не в его характере. Нет, он скорее ставит качественный стеклопакет на него – чтобы не дуло, да и всякого мусора с той стороны не налетало. А при желании и необходимости окно всегда можно открыть. В общем, взаимоотношения России и нашего народа с Западом в данный момент претерпевают радикальные и без преувеличения судьбоносные перемены, переоценить значение которых просто невозможно.

Вторая же задача, которую решает Путин прямо сейчас – куда более нетривиальна и даже противоречива. Уже девять лет, как очередное противостояние России и Запада перешло в открытую фазу, и почти полтора года как оно приняло характер полномасштабного вооруженного конфликта, практически не прикрытого фиговым прокси-листом. Даже самым наивным и далеким от политики людям стало очевидно, что для России на кону стоит само ее существование, то есть это в очередной раз тот самый экзистенциальный конфликт не просто за выгодное место в геополитических раскладах, а за выживание страны.

Но вот тут надо иметь в виду важное обстоятельство: с момента предыдущего такого конфликта – Великой Отечественной войны – прошло довольно мало времени, в результате чего в общественной памяти невольно пробуждаются и требуют заявить о себе те алгоритмы национального ответа, которые позволили нам выстоять и победить тогда: «Вставай, страна огромная». Да и в целом прошлый век прошел для России в формате мобилизации, сверхусилий, достижения целей любой ценой.

Это наложило отпечаток и на нынешние поколения. Мы привыкли думать, что именно такую цену платит Россия всегда за свои достижения и победы.

Вот только на самом деле это совсем не так. Наша страна действительно значительную часть своей истории была вынуждена бороться за собственное выживание, экзистенциальные угрозы регулярно нависали над ней со всех сторон. Но режим общенациональной мобилизации вовсе не был привычным механизмом государственно-политического руководства – он был скорее исключением из правил.

Да, Россия практически непрерывно вела тяжелейшие кровопролитные войны за свои интересы, свое будущее, свое выживание. Однако это не мешало большей части страны жить

обыденной жизнью: растить детей и хлеб, торговать со всем миром и отправлять экспедиции, строить заводы и города, создавать великие произведения искусства и лучший в мире балет, осваивать месторождения и новые территории, дойдя в итоге до Тихого океана.

И тут возникает закономерный вопрос: так может быть, это прошлый XX век был нашей непоказательной флуктуацией, когда единственным способом выживания для страны оказалось запредельное перенапряжение всех народных сил, а теперь мы возвращаемся к нашей исторической норме? Норме, при которой мы обречены раз за разом отстаивать право на суверенность и просто на существование с оружием в руках, но эта задача – как и куча иных, бесконечно валяющихся на нас проблем – может успешно решаться в плановом режиме, не требующем от страны штурмовщины, жестоких репрессий и колоссальных жертв. Страна просто живет, развивается, меняется к лучшему – но помнит и поддерживает своих защитников, которые мужеством на фронте делают это возможным. Эту задачу возвращения России к исторической норме и решает сейчас – помимо прочего – Владимир Путин.

За 23 года под его руководством страна прошла действительно огромный путь, но правы те, кто указывает, что главным результатом правления любого государственного деятеля является не столько грандиозность достижений, сколько их устойчивость, способность длиться и самостоятельно развиваться. Именно на это нацелена деятельность президента России.

Взгляд

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 11.05.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	76,69	▼ 0, 13
EUR	84,15	▼ 0, 76

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 11 мая	Завтра, пт, 12 мая				Сб, 13 мая				Вс, 14 мая				Пн, 15 мая						
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	
Облачность, %																			
Осадки, мм												*	*	*		*	*	*	*
Температура, °C	-11	-13	-15	-15	-14	-13	-19	-15	-12	-11	-11	-10	-8	-7	-8	-9	-6	-1	
Ощущается как, °C	-20	-22	-24	-25	-24	-22	-26	-18	-18	-19	-20	-17	-12	-11	-12	-17	-14	-5	
Давление, мм рт. ст.	754	754	754	754	755	755	755	754	753	751	747	744	745	746	746	742	740	739	
Ветер: скорость, м/с	6	6	5	7	7	6	3	1	3	5	6	5	2	2	2	6	8	4	
порывы, м/с	11	11	10	12	13	10			7	9	11	10		5		11	14	7	
направление	С-В	С	С	С	С	С	С	З	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю-З	С-З	З	Ю	Ю	З	